Отчёт о работе школьного музея Боевой и трудовой славы 
за 2024-2025 учебный год.
Школьный музей является одной из форм дополнительного образования и обладает большими образовательными возможностями в развитии общекультурной компетентности, формировании социального опыта учащихся в процессе сбора, обработки, оформления музейных предметов, имеющих воспитательную и познавательную ценность. Поскольку одним из источников обогащения знаниями о родном крае, воспитания любви к нему и формирования гражданских понятий и навыков является историческое краеведение в школе, то в нынешних условиях очень важна его активизация.
Школьный музей является центром  формирования чувств патриотизма, гражданственности и любви  к «Малой Родине», к истории и культуре района, края, страны.
Школьный музей Боевой и трудовой славы  ГБОУ СОШ «ОЦ» им.С.Ф.Зинченко пос. Глушицкий имеет свидетельство музея образовательного учреждения №18442  от 20.01.2000 г. , сертификат регистрации школьного музея на Портале школьных музеев РФ.
Основная цель деятельности музея: 
воспитывать  устойчивые  нравственные,  исторические, духовные, культурные ценности у подрастающего поколения.
 Задачи музея: 
- воспитание любви к родному краю и его людям;
- воспитание любви к школе, уважения к учителям и работникам школы;
- формирование самосознания, становления активной жизненной позиции, художественного восприятия действительности;
- развитие потребности в самостоятельном освоении окружающего мира путём изучения культурного наследия;
- развитие творческих и организаторских способностей;
- формирование детско-взрослой совместной деятельности на материале музейной практики;
- организация в школе научно-просветительской, поисковой деятельности учащихся, направленной на изучение истории Отечества, истории родного края.
Направления деятельности музея:
- поисково-исследовательское направление;
- культурно-просветительское направление;
- издательская деятельность.
В 2024- 25 году работа в школьном музее традиционно велась по этим направлениям, согласно Положению о школьном музее.
Школьный музей выполняет следующие функции:
· Поисковая и научно-исследовательская работа с учащимися.
· Методическая работа с педагогическим коллективом.
· Организация общешкольных мероприятий, объединяющих усилия учащихся, учителей, родителей  социума.
Работа в музее организована на основе самоуправления, которую направляет и возглавляет актив музея в количестве 10 человек, состоящий из учащихся разного возраста. Актив школьного музея вовлекает в краеведческую работу учащихся всей школы, разрабатывая  краеведческие задания для всех классов и устанавливая контроль  за их выполнением. Весь краеведческий материал приводится в систему  в школьном музее.
Созданы секции: поисковая, экскурсионная, оформительская, архивная.                            Используя материалы музея, актив музея организует досуговую деятельность детей, направленную на решение задач воспитательной и образовательной систем школы по патриотическому воспитанию.
Пополнение музейного фонда осуществлялось в результате поисковой работы.
Основу фондов школьного краеведческого музея составляют вещественные и письменные источники по истории края, фотографии, альбомы и многое другое, собранные школьниками и педагогами.
Собранные экспонаты, материалы используются для написания работ и оформления выставок, стендов и экспозиций. 
Весь год велась большая работа по обновлению экспозиций, стендов, их размещению.
Были обновлены передвижные экспозиции «Герои и участники СВО», « В книжной памяти мгновения войны». В новых стеллажах все экспонаты были распределены по тематическим группам, обновлены этикетки. 
В музей поступило много новых экспонатов. Продолжалась работа по учету и инвентаризации музейных предметов. Проведена работа по сверке наличия музейных предметов с учетной документацией. 
Одним из направлений работы музея является культурно – просветительская работа, т.е. проведение экскурсий, классных часов, встреч, бесед, уроков Мужества и тематических мероприятий для школьников и односельчан. 
В мероприятиях школьного музея часто принимают участие работники культуры и библиотеки посёлка. Школьный музей активно сотрудничает с ЦСО посёлка, с историко-краеведческим музеем им. Н. П. Попова с. Августовка.
В 2024-25уч. году тематические классные часы и уроки Мужества к дням воинской славы были проведены на базе музея во всех классах руководителями музея , классными руководителями и экскурсоводами.
Школьный музей стал центром внеурочной работы по патриотическому воспитанию. Альбомы,  фото-  и видеоматериалы, материалы социальных проектов находятся в краеведческом школьном музее и  используются в учебно-воспитательной работе.
 Формы работы  различны: 
- музейные уроки, кинолектории, диспуты, устные журналы,  митинги. 
Активное участие в работе музея принимают учащиеся 6-8 классов.
Руководителями музея и учителями школы были проведены уроки, основанные на краеведческом материале музея. 
Традиционно в музее проводятся экскурсии, приуроченные ко Дню защитника Отечества и Дню Победы, ко Дню памяти жертв Холокоста и много других по разным тематикам и  по заявке классных руководителей. 
В этом учебном году были проведены разные формы мероприятий, приуроченных к юбилейным датам и дням воинской славы : «Этот страшный Холокост», «Блокадный Ленинград», «Герои Отечества», «Дети – герои нашей Родины» и т. На базе школьного музея проводились следующие мероприятия: познавательная игра для учащихся 1-4 классов « Бабушкин сундучок;  для 5-8 классов- путешествие в страну «Игры народов  нашей страны» ;  устный журнал для старшеклассников «Жертвы политических репрессий», музейные уроки «Путешествие в страну Пионерия» и многие другие.
Публиковались статьи на основе музейных материалов  на школьном сайте, имеется свидетельство о публикации в сетевом издании "ФОНД 21 ВЕКА" «Слава людям села». 
Руководители музея награждены:  грамотой Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации за активную деятельность по патриотическому воспитанию подрастающего поколения  и  большой личный вклад в формирование гражданина Российской Федерации, дипломом победителя I степени в VII Всероссийском педагогическом конкурсе «Моё лучшее мероприятие».
Самые активные учащиеся актива музея были награждены грамотами Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации
Работа в музее помогает школьникам выбрать будущую профессию. Глубокое изучение истории нашего села, края, народного хозяйства, иногда определяют интересы ребят на всю жизнь. Все виды воспитательной работы, которые ведутся в нашей школе на базе музея, способствуют формированию личности учащихся, воспитывают у них патриотизм, любовь к родному краю, общественную активность.
В апреле на базе нашей школы прошёл  областной обучающий семинар. Для гостей семинара была проведена обзорная экскурсия.  
Как и в других музеях , в нашем тоже есть проблемы- нет финансирования для обновления и создания новых экспозиций.
Анализ проделанной работы за 2024-2025 учебный год показывает, что:
1. Утвержденный план работы школьного музея выполнен в полном объёме.
2. Музей школы является составляющей частью открытого воспитательного
пространства образовательного учреждения.
3. Деятельность музея осуществляется на основе принятых и утвержденных
нормативных документов.
4. Работа музея осуществлялась по всем основным направлениям, согласно
Положению о школьном музее.
Задачи на 2025-2026 учебный год:
1. Использовать для повышения эффективности работы школьного музея
новые информационные технологии.
2. Активизировать работу по улучшению материально-технической базы
школьного музея в новом учебном году.
3. Активизировать работу по накоплению материала о прошлом нашего посёлка.
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